

# “台州畅行码”再升级,微信扫一扫即可

本报讯(记者洪佳祯)“台州畅行码”是用于场所日常防疫管控的二维码,它一般放置在各个公共场所的入口处。此前,市民们进入公共场所需用手机支付宝扫一扫,将扫码结果出示给场所检查人员。现在,为进一步方便市民使用,“台州畅行码”迎来重大更新——支持微信端扫码。

市民们首次使用,可用微信扫一扫识别小程序码,或者在微信中搜索“台州畅行码”,选择“小程序”的搜索结果,找到名称后有

“政府”备注的“台州畅行码”小程序。打开后点击右上角,选择“添加到我的小程序”。

首次使用需要填写个人信息,并通过人脸识别验证。验证完成后,即可点击屏幕中间的图案,扫描场所里的“畅行码”。下一次使用时,可直接下拉微信主页面,在“我的小程序”中直接打开“台州畅行码”。

据了解,“台州畅行码”自2021年3月上线以来,已经历多次更新迭代,逐步覆盖台州行政机关及重点企业事业单位、各级各

类医疗卫生机构、商超、市场、银行、酒店、汽车站(公交车)、火车站等人员聚集场所,目前全市已有22.92万个场所开通了“畅行码”,累计扫码量2.619亿次,10月以来日均扫码量达161.5万次。

上一次的更新中,“畅行码”扫码后的展示页面实现“四码合一”,包括全省首创的通行许可提示,并集成了核酸阴性证明、健康码、行程码等信息。此次更新后,“台州畅行码”将支持支付宝、微信

两种扫码方式。

得知消息后,记者马上进行亲测。首次登录验证个人信息仅用半分钟,随后打开“台州畅行码”微信小程序,就会进入到“请扫一扫通行场所码”的蓝色界面,点击中间的扫描图标,就会跳转到扫码界面,这时将手机对准场所码扫码即可。

另外,把“台州畅行码”小程序添加到“我的小程序”里,或直接从最近使用的小程序里进入,再次使用时也方便快捷。

## 椒江—— 婚姻家庭纠纷调解 工作室揭牌

### 在全省率先实现街镇全覆盖

本报讯(记者洪佳祯)10月31日上午,椒江区婚姻家庭纠纷调解工作室正式揭牌,意味着椒江婚姻家庭纠纷调解工作室规范化建设试点工作取得了标志性成果。

椒江区婚姻家庭纠纷调解工作室设在椒江区社会治理中心,目前专职调解员和十支专家队伍已入驻,调解员根据不同婚姻家庭纠纷的特点,对家庭暴力问题、情感纠纷问题、抚养、赡养、扶养问题,其他涉及婚姻家庭方面的纠纷提供有针对性、个性化的调解服务。

现阶段,椒江区已完成了全区19家婚姻家庭纠纷调解工作室建设任务,其中区级2家、乡镇(街道)级8家、村(社区)级7家、园区特色2家,成为全省首个实现街镇全覆盖的县市区。

“今年以来,椒江开展婚姻家庭纠纷排查化解行动,共计发现处置婚姻家庭类矛盾纠纷3330起,化解率达98.1%。”椒江区婚姻家庭纠纷调解工作室相关负责人表示,工作室的成立,充分发挥司法行政、妇联组织重要职能作用,全方位构建婚姻家庭矛盾纠纷化解的工作链,真正从源头上预防和减少纠纷的产生,全力维护社会和谐稳定。

接下来,椒江区将出台婚姻家庭纠纷调解工作室规范化建设试点方案,完善规范化建设手册,有序推进规范化建设与长效管理。

揭牌仪式上,主办方为调解工作室专职调解员代表颁发聘书,为十支专家队伍授旗,为各街道(镇)、村(社区)以及特色婚姻家庭纠纷调解工作室授牌。

### 玉环市市场监管局为外卖骑手“建家”,让他们“发光”

# “榴岛先锋骑手”传递城市温暖

本报记者郑红  
本报通讯员黄雪静 陈梦圆

10月24日,党员外卖骑手阿峰(化名)在配送过程中,发现一单外卖封签粘帖不规范,便掏出手机将情况反映到了玉环外卖封签有奖监督平台。

为发挥党组织在外卖送餐行业发展的引领、示范和凝聚作用,玉环市市场监管局以“榴岛先锋骑手”党支部建设为切入点,不断优化“党建+”模式,持续打造高度自律、富有活力、群众认可的“榴岛先锋骑手”。

在党员骑手的带头示范下,玉环800多名外卖骑手,成为食品安全的“侦查兵”,积极参与阳光厨房、食安封签等监督,发挥“流动哨”作用。截至目前,发现并协助排查食品安全问题43个,接到外卖骑手投诉商家未张贴食安封签51起。

### 骑手驿站提升基层党建温度

近日,外卖小哥邹远刚照例来到玉环先锋骑手服务站休息。“午后这个点外卖相

对少一点,进来歇个脚,喝口水。”

邹远刚来自贵州,今年夏天开始跑外卖,起初,他对于业务和路线还不熟悉,每天只能送四五十份外卖,加上天气炎热,感觉十分疲惫。“一个同事跟我说了骑手驿站,我就常去坐坐,向前辈骑手取取经,学习一下他们送外卖的经验,现在业务熟练多了。”

为进一步优化服务模式,玉环市市场监管局投入130余万元,高标准打造了1300平方米的先锋骑手总站,配置休息桌椅、饮水机、手机充电器等设施,同时,依托村社党群服务中心、基层站所在全市范围内设立分驿站57个,为骑手提供集休息、法律、法律咨询、跨省联办业务咨询等集休息和服务于一体的暖心港湾。

玉环市市场监管局党委委员、副局长汪旭富介绍,先锋骑手服务站旨在为在玉环的骑手打造一个集休息与服务于一体的温馨港湾,实现“五分钟服务圈+全天候启用”的便捷服务模式,持续激发大家的干事创业热情,为创建省级食品安全示范市贡献更多力量。

今年7月,玉环市市场监管局正式投

入使用第一个智能化、无人化、24小时自助的玉环先锋骑手服务站,这也是台州市首个24小时智慧型骑手服务站。骑手只需通过手机微信平台进行个人注册,凭二维码和人脸识别双重验证即可24小时随时进入无人驿站享受服务。截至目前,该市先锋骑手驿站已累计服务3500余人次。

### 积分激励激发志愿服务活力

38岁的贵州人杨长军是“饿了么”玉环站站长。2003年,他和老乡一起来到玉环工作,做过厨师,也开过餐厅,2017年进入“饿了么”玉环站,从外卖小哥做起,经过努力,升为站长。

2020年疫情初始,他带领团队穿梭在大街小巷,将“营养”输送到千家万户,让原本寂静的城市有了温度。在完成基础配送工作的同时,他还带领团队积极响应相关部门的号召,快速组织运力,将统筹调配的爱心物资配送到一线防疫工作人员手中,其团队也因此收获了“最美青春战‘疫’先

锋”荣誉称号。

玉环市市场监管局推出积分激励制度,联合美团、饿了么等外卖平台企业,创新推动党员日常教育、管理和监督,提升基层党建温度。对积极参加党建活动、食品安全监督有力、消费者评分较高的骑手党员进行加分,累积积分达到要求的,在子女就学、社会保障等方面享有优先权,另外,还将骑手党内活动表现作为基本衡量指标,志愿服务、参与食品安全监督等作为加分项,开展“最美骑手评比”。

今年7月1日,玉环市市场监管局组织网络送餐骑手党支部开展“七一”活动,并为8名首批荣获“最美骑手”称号的外卖骑手举行颁奖仪式,对他们过去一年为该市食品安全和社会公益事业做出的突出贡献表示肯定,马艳就是其中一位。

马艳不光对工作充满热情,还十分热心公益,免费为老人送餐、定期献血,只要听说有公益活动,她总会第一个报名参加。

今年以来,“榴岛先锋骑手”党支部已开展公益活动10余次,累计为1000余名群众提供免费送药、代购生活品、搬运重物等服务。

### 为身边的文明点赞

本报记者周子凝

“我把餐厨垃圾专门装在一个结实的垃圾袋,这样液体不容易漏出来。其他垃圾另外分类装,我们家一直这样操作。”10月30日晚7时许,家住椒江区永泰花园南区的徐女士提着三袋垃圾走下楼道,往小区内的垃圾分类亭走去。

晚上这个点,正是垃圾集中投放的时间,和徐女士一样,有不少居民也提着垃圾袋,前往垃圾分类亭投放垃圾。

“撤桶并点”前,我们还一度觉得定时定点扔垃圾有些麻烦,尤其是一天三餐都在家里烧的,厨余垃圾堆在一起会有味道。经过一段时间“磨合”,现在倒觉得这种方

# 垃圾分类成生活新风尚

式真不错。”对于垃圾分类定时定点投放,徐女士如今已养成了习惯,每餐饭烧好后,她会细心地把有味道的厨余垃圾装进小袋子,到了晚饭后,再将所有厨余垃圾并在一起,“我买的垃圾袋也都是可降解的,虽然麻烦了,但垃圾分类扔,最后受益的是我们自己嘛!”

该垃圾分类亭督导员表示,自设立分类亭以来,居民们绝大多数都能定时定点投放垃圾,在垃圾分类习惯上,大家也都会把厨余垃圾专门分出来,倒进相应的垃圾桶里。

对于碰到不正确投放的行为,她也会在旁提醒、劝导。

此外,多位居民也纷纷认为,人人自觉践行垃圾分类,就是参与文明城市和低碳

绿色生活建设的最佳体现。

近年来,我市围绕“全国生活垃圾分类示范市”建设目标,全面实施“两定四分决胜年”和“管理体系优化年”行动。全市垃圾分类现代化治理体系进一步完善,垃圾分类工作成效质量不断提高。截至9月底,全市生活垃圾产生量较去年同期减量0.68%,生活垃圾资源化利用率、无害化处置率均达100%,回收利用率59.87%。

近日,住建部通报2022年第二季度全国地级以上城市生活垃圾分类工作评估情况,我市再度名列大城市组别“第一档”,获评“成效显著”。自2021年三季度住建部开展该项评估以来,我市已经连续四季度获评“成效显著”,在大城市组别排名从第九

名升至第六名。

此外,截至9月,全市建设集中投放亭(拉风驿站)2432个,撤除垃圾桶15.2万个;1452个居住小区推行“撤桶并点 定时定点”垃圾分类模式,526条商业街实施“两定四分”,收运环节新增运输车辆111辆,新增运力323.4吨。

其间,台州市分类办积极开展“垃圾去哪儿”溯源游学、垃圾分类秋市集市、百镇千亭拉风主题志愿服务、“袋我走”拉风快闪、全市拉风家庭评选与颁奖、垃圾分类创意短视频大赛等活动,上半年累计组织各类精彩活动2763场,形式多样的“拉风”活动促使垃圾分类习惯入脑入心,逐渐成为台州人的生活新风尚。

### 当好社区“调研员”、政策“解读员”和居民“服务员”

# 南峰:新任社工快速进入“角色”

本报通讯员吴亦可

10月29日,虽是周末,但郑雨鑫一早就来到了省耕路停车场核酸采样点,引导居民排队采样。

包括1999年出生的郑雨鑫在内,仙居县南峰街道今年新录用了63名社工,他们平均年龄27岁。这群新任社工,在南峰街道推出的“社工+三员”培养模式下,正在快速进入“角色”,成为社区工作的“生力军”。“门好进,口难开”,是所有新任社工面

临的一大困扰。为帮助他们尽快适应社区工作,南峰街道搭建“老书记工作室”这一平台,通过“党员领进门”“新老传帮带”等方式,全科、系统化对他们进行岗前培训。

在此基础上,新社工们深入社区当起“调研员”,对辖区党员结对情况、老年人及留守儿童生活情况等进行调查,全面掌握了服务对象基本情况和生活需求。

迈开了第一步,还得更在实战中历练。借仙居县高品质城市建设百日攻坚之机,南峰街道将新社工们安排到征迁一线,与结

对的“师傅”一起进村入户,做相关政策的“解读员”,在参与征迁过程中磨练意志、长才干。

“征迁工作确实很累,每次回家满身都是灰。但学到的东西,是坐在办公室里永远都学不来的!”有着一头利落短发的黄坦树社区社工黄翔梅说。

作为黄翔梅的结对“师傅”,黄坦树社区党总支副书记张影将多年基层工作经验悉心传授,“对年轻社工来说,多走、多看、多琢磨最为重要。”

与此同时,南峰街道实行4项社工成长机制,即学习机制、用人机制、激励机制和协作机制,强化党建引领,将重点项目一线工作经历纳入社工考核,在发展党员和评优评先时优先考虑。

南峰街道党工委书记杨宝林说:“打造一支专业硬、能力强、素质高的社工队伍,打响南峰社工特色品牌,是我们的目标。”

这个目标正在一步步实现。眼下,在各个社区,新社工们尽心尽力,努力当好居民的“服务员”,赢得了社区居民的交口称赞。本报通讯员陈柳伊撰

## 松门:“抛洒滴漏” 治理出成效

新城管 新城市  
台州市综合行政执法局协办

本报讯(通讯员李妙根)“就是这辆车!”近日,在接到群众举报后,温岭市松门镇综合行政执法队利用“e智志”平台,成功锁定涉嫌“抛洒滴漏”的车辆,并通过松门交警调取了该车辆的相关信息,通知当事人前往调查询问。

起初,当事人不承认车辆存在“抛洒滴漏”行为,直到看到视频监控显示的画面,才承认了他的违法行为,并接受批评教育,表示会对车辆加装防漏设施,小心行驶。目前,松门镇综合行政执法队已对其进行立案调查。

松门镇海洋捕捞、海洋养殖业较为发达,水产品运输较为频繁。不规范运输导致的“抛洒滴漏”现象,不仅会带来道路交通安全隐患,而且严重污染市容环境。自9月份开渔以来,松门镇综合行政执法队将整治运输车辆“抛洒滴漏”行为作为重点工作来抓,一方面充分发挥部门联动,利用设卡定点、“白+黑”和科技手段等多种巡查监管方式,同时在当地政府的微信公众号上鼓励群众举报此类违法行为。

截至目前,松门镇综合行政执法队已开展联合检查6次,检查车辆100余辆,立案查处10起。

今年以来,该镇利用“大综合一体化”改革的契机,建立了“松门镇综合行政执法队”一支队伍管执法,打破了部门壁垒,形成齐抓合力。同时,利用“大综合一体化”改革成果“e智志”平台,大大加快了“抛洒滴漏”违法行为的查处速度。



解决“家门口的烦恼”

近日,黄岩区人民法院澄江街道共享法庭联络法官尤高云及法官助理戴朝权,受澄江街道人大代表联络站的邀请,与两位区人大代表和澄江街道共享法庭调解员一起,就两起求助事件提供法律咨询和相关帮助,受到群众欢迎。本报通讯员陈柳伊撰

欢迎订阅2023年度《台州日报》《台州晚报》

服务热线:88516333



浙里办扫码订阅

重拾阅读,读书看报,让厚重的文字填充你的生活。很多年以后,再次回首,你会发现曾经读过的书和报,会让你思想更开悟,生活更明朗,会温暖你暮年时回忆的梦境。

# 读报

爱读报 爱生活

《台州日报》430元/份 《台州晚报》268元/份

台州各县(市、区)发行站地址电话

椒江发行站 纬一路98号 88516017	临海发行站 临海市洪池路4号 85310750	天台发行站 天台丰园路103号 83898738
黄岩发行站 黄岩区钟山新村137号 84232883	温岭发行站 温岭市太平街道怡园路60号二楼 86226689	仙居发行站 仙居仙德小区9-1-301 87784936
路桥发行站 路桥区文化路513号 82453456	玉环发行站 玉环玉城街道东城路04号(东门社区对面) 87211176	三门发行站 三门县海游街道交通路129号 83381019